

## 首次访问肯尼亚

# 奥巴马挺同性恋惹争议

美国总统奥巴马25日在父亲的家乡肯尼亚访问时力挺同性恋权益,在与肯尼亚总统肯雅塔举行的联合新闻发布会上表示同性恋者应享有与异性恋者一样的保障和权益。对他的观点,肯雅塔表示,肯尼亚和美国在这一问题上道不同不相为谋,肯尼亚的发展还没有达到来考虑这一问题的阶段。

### ■肯雅塔给奥巴马“上课”

奥巴马当天在回答随同他出访非洲的路透社记者杰夫·梅森的问题时提到这一争议性话题。梅森问奥巴马能否对肯尼亚的同性恋权益问题作出评论,奥巴马回答说,他对非洲的同性恋权益问题立场是一贯的,那就是应按照法律平等对待所有人,而同性恋者应该在法律体系下享有同异性恋一样的权益,国家不应以公民的性取向而对他们区别对待。

也许是意识到这一问题在非洲社会习俗中存在的重大争议性,奥巴马称,他也意识到人们可能因宗教信仰和文化背景不同对这一问题有不同看法,但他这里说的是国家的行为,而非个人。

奥巴马的说法显然没有让肯雅塔信服。在梅森进一步希望肯雅塔就此问题作出评价时,肯雅塔戏谑地说,当然得好好说道说道,引起现场一片笑声。

在回答中,肯雅塔重申了他对这一问题的看法:“这根本不是一个问题。”他说,肯尼亚希望将精力集中到与民生相关的问题上:卫生、基建、教育、电力、创业和女性等,这些才是肯尼亚社会的重点议题。

他说,肯尼亚在很多地方同美国有类似的价值观念,“但我们必须承认,我们也有不同的地方——有的事情,我们的文化和社会根本就不接受。你要把人们不接受的

东西硬加到他们头上是很难的”。

但肯雅塔也没有完全给奥巴马一个“黑脸”,还是开了一扇门。他列举了肯尼亚当前面临的诸多发展难题之后说,“也许当我们解决了这些问题之后,我们就能开始解决一些新的问题,但在当前,(同性恋权益)这一问题并不在肯尼亚大多数人的考虑范围内”。

### ■同性恋权益挂钩外交政策

这不是奥巴马第一次因同性恋问题在非洲领导人那里碰一鼻子灰了。2013年在访问塞内加尔时,奥巴马就呼吁非洲国家将同性恋非罪化。在包括肯尼亚在内的许多国家,当地法律禁止同性恋行为。

《纽约时报》报道,奥巴马当时居高临下的态度在非洲饱受批评,一些同性恋权益支持者也认为他其实帮了非洲同性恋权益的“倒忙”。事实上,正因为如此,奥巴马这次访非之前,同性恋话题已有些喧宾夺主的成为了最受关注的议题之一,不少肯尼亚政治家在他访前表示,不希望他在访问中提及这一话题。

但奥巴马在访问中仍然提起了这一话题,《纽约时报》说,同性恋权益已经逐渐成为奥巴马政府外交政策的一部分:近年来,华盛顿加大了对外国同性恋权益组织的援助,将对外援助与同性恋权益相挂钩,在国务院创立同性恋者人权特别代表职位等。

对于美国对非洲文化、习俗的干涉,也许塞内加尔总统马基·萨勒在2013年面对奥巴马呼吁同性恋非罪化时的回应最能代表非洲人的态度。

萨勒当时说,塞内加尔关于同性恋的法律由塞内加尔自己定,美国应尊重塞内加尔的选择,正如取消了死刑的塞内加尔不会对美国仍有死刑这件事说三道四一样。

## 相关链接

### 奥巴马“省亲”引发傍名热

美国总统奥巴马访问肯尼亚,在当地引发傍名热,一些家长以奥巴马及其家人乃至“周边物品”为新生儿命名,希望在这名美国首个非洲裔总统到访期间沾一沾大人物的光。

在奥巴马的籍贯地科盖洛村,已经有不少“贝拉克·奥巴马”;而在西部城市基苏木的一所医院,8名在奥巴马抵达后出生的婴儿中,5名取了“奥巴马系”名字。法新社报道,一名女婴取名“米歇尔”,与奥巴马的妻子同名;一名女婴以奥巴马的长女马莉娅命名;还有一名女婴的母亲干脆把奥巴马两个女儿的名字都用上,给女儿取名“马莉娅·萨莎”。

取名也就罢了,一个母亲竟然给儿子取名“空军一号·贝拉克·奥巴马”,另一个母亲甚至只用“空军一号”。“空军一号”是美国总统的座机。“我听说这是最高级的飞机,拉着一个权力很大的美国领导,而他也是肯尼亚人,”“空军一号”的母亲说道。

实际上,奥巴马并不是出生在肯尼亚,而是出生在美国夏威夷。他出任总统后4次出访非洲,却从未踏足肯尼亚,这次是首次以总统身份造访籍贯地。



### 抗议肉价下跌 法国农民赶着活猪进超市

为抗议猪肉价格下降,法国南部阿让市的农民近日竟然把一群活猪运进了超市,很快,超市就被小猪们占领了,奇葩场景如同电影。

抗议者们在超市里铺上了稻草,供小猪在上面自由嬉戏,就像在猪圈里一样。也有小猪对新环境充满好奇,在货架间不停穿梭,鼻子不时拱一拱各种没见过的新奇玩意儿,或是在生鲜区滑溜溜的地板上打滚,玩得不亦乐乎。超市员工无能为力,顾客们则看热闹不怕事大,惊诧之余纷纷拍照留念。

### 因传播不雅视频

### 美国歌手被罚至破产

美国饶舌歌手“50美分”日前因性爱录影带官司再被罚款,已经申请了破产保护的他再怎么争辩“自己没钱”也于事无补。

“50美分”的真名叫柯蒂斯·詹姆斯·杰克逊三世,他在2009年时将一名女子和男友拍摄的性爱视频公布在网络上。“50美分”对视频做了剪辑,自己戴着假发出现在视频中,对二人的亲密行为进行解说。他对片中男子的脸部进行了模糊处理,但对女子没有做任何技术处理。

据悉,“50美分”制作并公布这段视频是为了嘲笑自己的劲敌——饶舌歌手里克·罗斯。这位名叫拉丝托尼娅·莱维斯顿的受害女子当时交往的男友正是罗斯。

此案不久前曾宣判对“50美分”处以500万美元罚款,其中一半是因为侵害了莱维斯顿的权利,一半是因为有意对受害者施加了情感压力。

法院24日判决再对“50美分”处以惩罚性罚款200万美元,至此,“50美分”在此案中被罚款的总额已达700万美元。

“50美分”曾于2010年获得格莱美奖。《福布斯》杂志今年早些时候估计“50美分”的资产达1.55亿美元,仅是2007年他出售在能量饮料Vitamin Water中的股份就让他大赚了1亿美元。但“50美分”一直官司不断,去年他在一起有关耳机的商业泄密案中被罚款1600万美元。

“50美分”现在住在康涅狄格州拳王泰森以前的豪宅里,他对法庭说,自己现在只有440万美元。



### 日本福岛现异形菊花

### 疑似遭核污染后发生变异

日本福岛核泄漏事件已经过去4年多,当地自然环境是否随着时间的推移有所改善?不久前,一名日本网友在社交网站公开一组变异菊花的图片,再次引发人们对福岛核污染遗留问题的担忧。

该网友在推特上发布的照片显示,在一簇菊花中间,有几枝花茎上生出了双头花朵,黄色花蕊分成两半,蜜蜂只在正常花朵上停留,却不肯光顾旁边的几枝“双头”菊花。这组照片的拍摄地点为栃木县那须盐原市,距离福岛约110公里,是受到福岛核泄漏事件影响的地区之一。照片在网络上迅速传播。

“双头”菊花并不是福岛附近首次的发现变异植物。2013年,媒体就曾披露过一组奇形怪状的植物图片,疑似是在遭到放射线污染后发生的变异。

(本版稿件据新华社)

## 金正恩向志愿军老兵表达崇高敬意

据朝中社26日报道,朝鲜最高领导人金正恩25日在平壤举行的第四次老兵大会上发表演讲,向朝鲜人民军烈士和中国人民志愿军烈士表达崇高敬意。

金正恩对取得抗日战争和朝鲜解放战争胜利的参战者表示最高敬意和慰问,向致力于实现朝鲜人民的自由独立与东方和平、与朝鲜人民并肩作战、流血牺牲、帮

助朝鲜进行正义革命战争的中国人民志愿军老兵表达崇高敬意。

金正恩说,在迎来祖国解放战争胜利62周年之际举行的老兵大会是向世人展现朝鲜反帝斗争胜利的庆祝大会,是号召全体朝鲜民众继承斗争精神、实现朝鲜新胜利的意义深远的大会。

金正恩说,朝鲜每年隆重庆祝胜利纪

念日,是为了向革命前辈和老兵表达祝贺,用上世纪50年代的斗争精神武装全党、全民和新一代,创造新的朝鲜速度。

7月27日是朝鲜战争停战纪念日,朝鲜称为祖国解放战争胜利纪念日。朝鲜前三次老兵大会分别于1993年、2012年、2013年举行。

## 法国议会拟设立多年居留证

### 欲更好接待合法移民

经过两天的辩论审议,法国国民议会于日前通过了改革旅法外国人权益的新《移民法》草案。草案由法国内政部长卡泽纳夫提出,最主要的变化是设立了有效期2-4年的多年居留证。法国媒体评论,新《移民法》旨在控制非法移民的同时,又能更好地接待合法移民。

据悉,该法案中最主要的变化是设立了有效期2-4年的多年居留证。据《观点》杂志介绍,这份法案规定,旅居法国的外国人,在取得第一张有效期一年的居住证后,可申请有效期两至四年的多年居留证。但是必须伴随预防措施,这对法国合法的、非欧盟国家的外国人而言的确是一项福音。之前,他们需要每年更换一次居留证。

至于提供居留方面的预防措施是何种原因,据法国内政部长卡泽纳夫的解释说,

这是为了打击文件作假与舞弊,法案将增加省长的审查权,今后省长将会审核申请人的银行数据、社会保险数据以及小孩上学的资料等等。另外,除了设立多年居留证以外,这套移民法案还预定推出一些旨在对职业移民加强法国吸引力的措施,设立一套外国留学生转为领薪阶层的措施,即设立为期四年的人才护照代替手续繁杂的居留证,以及被等待驱逐出境的无证者施以软禁而不是行政留置的这样一个措施。同时新法案还赋予被逮捕的非法移民提出异议的权利,他们可以在被逮捕48小时后提出会见居留法官的要求,之前2011年起这样的要求必须在5天后方可提出。

10年来,法国每年都会迎来二十万左右的新移民,其中一半因家庭原因来法国,另外是学生。两类人,因为人道主义因素,

比如说避难或者疾病等等,还有两万名是出于职业原因。针对这项移民改革的目的,社会党议员表示说,一方面是为了避免各省政府舞弊,将居留证发给不合格的移民;另一方面是为了便利外国人融入法国社会。在法国,约六成的外国人来自阿尔巴尼亚、摩洛哥、土耳其或是突尼斯。2013年,在法国外人居留所里的非法外国人里比获得居留证的要多出12倍,达到20万人。而合法拥有居留证的仅有1600人。法国新移民法案希望扭转这一局势,今后居留中心将用于安置有逃跑倾向的非法移民。

但是,反对人士如共和党人认为,法国不再有能力接待这样的移民了,在800万法国人都生活在贫困线以下情况之下,这套法案实际上是创造了前所未有的召唤移民到来的法国效应。

## 日本小型飞机 坠落东京居民区 造成3死5伤

据日本媒体报道,当地时间26日11时左右,一架5人座小型飞机坠落在东京都调布市富士见町一处民宅上并引燃附近房屋。东京警视厅确认,2名机上人员和民宅内一女性居民死于坠机事故,机上其余3人和2名当地居民受伤。

东京消防厅消息说,坠机后引发的大火延烧至5栋房子,目前火势基本得到控制。

